

**Звіт керівника**  
**Комунального підприємства «Музей історії Дніпра»**  
**Бірюкової Олександри Миколаївни**  
**за 2022 рік**

У 2022 році музей ненадовго призупинив роботу у зв'язку з початком бойових дій. Було демонтовано експозицію. З березня 2022 року частина робітників була виведена з простою. Частково відновлено експозицію (оригінали замінено копійними матеріалами). З березня по травень 2022 року включно музей працював виключно для внутрішньо переміщених осіб, приймаючи організовані групи. З метою забезпечення безпеки відвідувачів було зроблено реконструкцію музейного укриття, а саме укриття включено до реєстру найпростіших укриттів міста Дніпра.

Наприкінці травня 2022 року замість Ночі музеїв було проведено акцію «Волонтерство поза часом» у партнерстві з різними волонтерськими організаціями. Під час акції відвідувачі мали змогу долучитися до волонтерської діяльності (спробувати плести маскувальні сітки, кікімор, робити окопні свічки тощо, паралельно отримуючи супровідну історичну інформацію). З червня 2022 року роботу музею було поновлено. Була повністю відновлена експозиція, розпочався прийом відвідувачів на комерційній основі, але тарифи були знижені.

В той же час музей написав заявку та виграв грант від фонду «Ізоляція» та Європейського союзу на реалізацію музейно-терапевтичної платформи «ТОЧКА СХОДУ», спрямованої на інтеграцію ВПО до місцевої спільноти Дніпра. Проект передбачав проведення низки арт-терапевтичних майстер-класів на базі музею та виїзних акцій до різних районів міста. Під час акцій глядачі (ВПО та місцеві мешканці) могли отримати короткі історичні довідки про історію міста та району, інформаційні флаєри, прийняти участь у історичних вікторинах з призами та подивитися театралізовану сценку про козацьке походження міста Дніпро. Проект реалізовувався з липня по жовтень 2022 року.

Орієнтуючись на суспільний запит, з серпня 2022 року у співпраці з центром «Я-Маріуполь», фотографами-вихідцями з Маріуполя та мисткинею Діаною Берг музей почав реалізацію тимчасової виставки «Укриття. Маріуполь». Виставка поєднувала в собі традиційну фотовиставку, інсталяції та креативний підхід. Музейними співробітниками була розроблена екскурсія по виставці. Організована в укритті музею, виставка сприяла розширенню виставкової площі музею. Це також розширило можливості роботи з відвідувачами музею під час повітряних тривог.

Паралельно наукові співробітники музею також проводили пішохідні екскурсії між різними музейними локаціями в центрі міста (Музей ім. Вадиму

Сідура, меморіальна бібліотека української діаспори імені сенатора Джона Маккейна, Музей історії Дніпра), які отримали назву «Тур сучасним Дніпром».

Таким чином, попри простій протягом частини року, завдяки вжитим заходам (поновленню експозиції, відкриттю укриття, новим музейним продуктам та грантовим програмам), а також значної зацікавленості музеєм з боку ВПО та місцевими мешканцями, кількість відвідувачів музею у 2022 році у порівнянні з довоєнним 2022 роком не тільки не зменшилася, але навіть зросла. У той же час внаслідок бойових дій було призупинено плани зі створення другої черги музею та реконструкції філії музею – музею лоцманів Дніпрових порогів.

### Річні показники результативності

Кількість експонатів	Кількість виставок відкритих у звітному році	Кількість проведених екскурсій	Кількість відвідувачів	Кількість наукових видань та публікацій	Кількість розроблених експозиційних планів
1303	1	4190	6270	30	1

Директор



Олександра БІРЮКОВА